

一言一语

学习全会精神离不开好学风

核心观点

学风是党风、政风和干部作风的重要体现。推动学习党的十九届六中全会精神往深里走、往实里走、往心里走,同样离不开好学风。

□ 市直 一言

学风是党风、政风和干部作风的重要体现。推动学习党的十九届六中全会精神往深里走、往实里走、往心里走,同样离不开好学风。

我们党历来重视学风建设。毛泽东同志在我们党的历史上第一次提出了学风这个概念,把学风问题提到了党的作风、思想方法、世界观的高度,强调学风是一个很重要的问题。他把学风称为党领导中国革命必须解决的第一个重要问题。有好学风,才会有好的学习效果;没有好学风,学习效果必然会大打折扣。学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,是当前的一项重大政治任务。只有坚持理论联系实际,坚持领导干部带头,坚决摒弃一切不良学风,才能不断把学习贯彻全会精神引向深入。

党的十九届六中全会主题重大、时机关键、历史承载厚重。在学习宣讲党的十九届六中全会精神中,应注意引导干部群众深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义,深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验,深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求。引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定铁心向

党,强化旗帜引领,坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者和“两个维护”的示范引领者。

理论的价值在于实践,学习的目的在于运用。学习党的十九届六中全会精神应该在学懂弄通做实上下功夫,把学习党的十九届六中全会精神与悟思想、办实事、开新局结合起来,把明理、增信、崇德、力行贯通起来,牢牢扭住改造学风促进学习内容转化、推动学习贯彻深化,防止和克服光学不用的“假把式”、学用脱节的“客里空”,力求在改造思想、塑造灵魂上见真章;在进入实践、付诸行动上见成效。同时,还须注重学习与工作相对接、学习与运用相统一,紧紧抓住制约改革发展的深层问题、群众关注关切的现实问题,不管遇到多大的困难、障碍和阻力,都尽心尽力回应槽点、纾解痛点、打通堵点、连接断点,用情用力把现实问题解决好,让人民群众切实感受到党的关怀和温暖。

学习贯彻党的十九届六中全会精神,要发挥好“关键少数”的示范引领作用。各级领导干部是执政兴国的骨干力量,作用非常关键,在学习贯彻党的十九届六中全会精神上应有更高标准、更严要求。应坚决克服那种坐而论道的“讲话秀”、议而不决的“问题秀”、走马观花的“调研秀”,努力做到学在实处、悟在深处、干在前列,以实际行动推动党的十九届六中全会精神在基层落地生根、开花结果。

把党的十九届六中全会精神做实



核心观点

党的十九届六中全会精神,是对我党过去一百年奋斗历史与经验的总结,是我们开创未来宝贵的财富。只有充分认识其重要,才能促使我们学懂弄通,最终把其做实。

□ 本报评论员 洪盛勇

党的十九届六中全会是在建党百年之际召开的一次重要会议。全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。在丽水,学习宣讲全会精神已火热开展。

学习宣讲的目的还是做实,而做实是实现中国梦的要求。实现中华民族伟大复兴的中国梦是我们共同的追求。如何实现?这个过程中,需要我们跨千山走万水,需要解决千千万万的困难问题,这就要求要有已有经验的引导。党的十九届六中全会精神提供的就是过去百年奋斗总结而来的经验。把这些经验做实,可以帮助我们更好地跨山越水,不断前进,实现梦想,过上更加美好的生活。

把党的十九届六中全会精神做实,首先就必须学懂弄通。王阳明指出,知是行之始,行是知之成。这句话我们可以这样理解:只有知才能更好地行。也就是说,要做好实践,必须先掌握理论。把党的十九届六中全会精神做实,同样需要先把精神吃透。只有吃透精神,才能更好地指导实践,并付诸实践。迈向新的一百年的奋斗目标,其实就是一场考试,实现中国梦,其实就是一场参与人数众多、时间跨度很大的考试。而做实全会精神就是在这场考试中施展本领,本领施展得好不

好当然受多重因素影响,但关键的,就是平时得把全会精神学懂弄通,不然,在考场上只能是抓耳挠腮无计可施。学懂弄通全会精神最关键的是要摒弃走过场心理,不要以为看一看听一听知道一下就可以了,不要以为开开会就算学好了,而要把学习当成大事,做到吃透重点,边学边思考,边学边联系实际。

把党的十九届六中全会精神做实,还需要充分认识到全会精神的高度重要性。历史上,许多重要人物对历史经验都是高度重视的。司马光写《资治通鉴》,把历史事件进行梳理,总结前人的经验教训,意在为后世提供参考,确实,这样的经验总结为后世的许多帝王治理国家提供了帮助。历史学家认为,历史的意义就是以史为鉴开创未来。以史为镜可以知兴替。党的十九届六中全会精神,是对我党过去一百年奋斗历史与经验的总结,是我们开创未来宝贵的财富。只有充分认识其重要,才能促使我们学懂弄通,最终把其做实。充分认识全会精神的重要性,关键还是靠脚踏实地地学习,自己学,向专家学,利用各种平台学,坚持不懈地学,真正认识到《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献;《决议》是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言;《决议》是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。

声明: 本报《念白勺 杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。



好家风不会过时

核心观点

以社会主义核心价值观和中华优秀传统文化为内核的优良家风是永远不会过时的,值得每一个家庭、每一代人传承下去。

□ 市直 郑霁

据晚报报道,近日,由中共中央宣传部、中央文明办、全国妇联主办的加强家庭家教家风建设工作推进会在嘉兴举行。会上公布了2021年度全国最美家庭光荣榜,浙江33户家庭榜上有名,其中我市缙云县李时科家庭和景宁畲族自治县苏珍兰家庭名列其中。这对于广大丽水市民来说,也是与有荣焉的好消息。我们要以这两户家庭为榜样,传承好家风,让和谐文明的社会风气在全社会发扬光大。

天下之本在国,国之本在家。家庭是人生的第一所学校。好的家风会培养孩子最为优秀的道德品质、做人准则,让他们获得人生的“第一桶金”,在进入社会之后,能够堂堂正正做人、清清白白干事,成为一个对国家、民族都有大益处的好人。

传承好家风需要每一代人的薪火相传。从李时科老人到他的儿子李伟东再到他的孙子,祖孙三代一代接一代地接力,践行老人“作为一名党员,不仅自己要传承革命先辈们的红色精神,将这种红色精神和革命故事传给下一代,并且代代相传”的誓言。好家风的传承不仅仅在于一代人,更在于父传子、子传孙的代代相承,并在流传的过程中持续发展壮大,吸收时代中最为精粹的思想精华,形成一个家庭乃至一个家族不断昂扬上进的精神力量,历经时代的变迁和历史的洗礼,依然能够散发出蓬勃进取的力量。无论哪个时代,以社会主义核心价值观和中华优秀传统文化为内核的优良家风是永远不会过时的,值得每一个家庭、每一代人传承下去。

传承好家风需要每一个家庭成员的共同努力。苏珍兰家庭的成员积极进取,热心社会公益,以“爱党爱国、忠于职守”为家规家训,一家人的仁心善举被家乡群众和有识之士纷纷点赞并效仿。所谓“木桶效应”,就是一个木桶的最大容量在于最短的那块木板。而家风也是如此,一个家庭的家风是否好,在于家庭的每一个成员。维护家庭的荣耀,将优良的家风身体力行的践行下去,是每一个家庭成员的责任与义务。要不断加强新时代家庭家风建设,让每一个家庭成员都形成对好家风的认同,成为好家庭的优秀表率,共建和谐家庭,共创和谐社会。有了这样千千万万传承好家风的家庭,才有了我们和谐繁荣的美好国家。

传承好家风,让子女在好家风的熏陶下茁壮成长,形成正确的价值观念,将个人的成长融入到国家发展的洪流当中,凝聚出推动民族复兴的伟大力量。